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Historická Švýcárna se proměnila v moderní interaktivní muzeum propojující historii,
přírodu i zážitky a chce být nejenom centrem poznání, ale i výchozím bodem pro objevování
Slatiňan a okolní krajiny.

Objekt postavený v 19. století v anglickém stylu, původně sloužící jako salaš a později zázemí pro
šlechtu, dnes nabízí unikátní expozici věnovanou starokladrubským koním. Návštěvníci zde najdou
magnetickou stěnu s herními prvky, stylizovanou pracovnu profesora Františka Bílka, zachránce
starokladrubského plemene, i kavárnu s občerstvením a venkovní hřiště pro děti.

„Sál v přízemí je otevřený a včetně posezení je volně přístupný. Snažíme se, aby lidem stálo za to
sem dojít, takže připravujeme různé akce, pohádky, divadla, přednášky, osvědčily se také výstavy,“
uvedla radní města Slatiňany Jana Švecová. Dodala, že nová expozice má být impulzem pro rozvoj
místa: „Chtěli bychom ze Švýcárny udělat výchozí bod do krajiny, po stopách knížecí rodiny
Auerspergů. Od letošního roku už máme otevřeno celoročně a budeme rádi, když si sem návštěvníci
najdou cestu i v zimních měsících.“

Začátkem týdne muzeum navštívila krajská radní pro cestovní ruch Petra Šimečková, která s
pracovnicí muzea Olgou Chlápkovou a Janou Švecovou jednala o případné podpoře ze strany
Pardubického kraje. „Máme různé možnosti, od menších záštit akcí po dotace třeba na turistické
značení. Například u Programu D pro subjekty činné v cestovním ruchu se dá požádat o příspěvek na
přípravu publikací a podobné aktivity. V tomto programu je spoluúčast pro žadatele velmi příznivá,“
vysvětlila Šimečková.

Podle Olgy Chlápkové muzeum plánuje i řadu doprovodných aktivit: „Nedávno jsme tady měli
rodinný workshop Malý architekt na Švýcárně, kde mohly děti navrhnout, jak by jejich pohledem
mohla budova vypadat. Dospělí si zase pod dohledem městské architektky užili venkovní dílny.
Vystřídalo se tady hodně lidí a myslím, že všichni odcházeli spokojení.“

Na podzimní a zimní sezónu chystá muzeum řadu dalších akcí: výstavu fotografií Vlastimila Rašky,
lampionový průvod a adventní dílny. Chybět nebude ani Mikuláš v divadelním představení spolku
Acord, nebo vánoční stromek a betlém.

Petra Šimečková na místě vysvětlila i možnosti spolupráce s Destinační společností Východní
Čechy a její filmovou kanceláří. Objekt by mohl zaujmout právě filmaře, už v minulosti se tu natáčel
film Smrt v sedle nebo seriál Dobrá Voda.

Švýcárna leží v atraktivní turistické oblasti v blízkosti zámku a parku Slatiňany, Kočičího hrádku a
rekreačních lesů na Podhůře s rozhlednou Bárou a novým lanovým centrem, prochází tudy i naučná
stezka.

„Vidíme tady další příklad toho, jak se dá spojit historie a vzdělávání s cestovním ruchem.
Pardubický kraj bude takové projekty s radostí i nadále podporovat,“ uzavřela Šimečková.
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